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_BA_E7_A1_80_c104_145390.htm 在main 中，注意对 A 的构造

方法的调用(就是invokespecial 行)，以及A的构造方法中产生

的类似的对Object 构造方法的调用。 如果父类没有缺省构造

方法，你必须明确使用"super(args)"调用父类的某个构造方法

，例如，下面是一个错误的用法： class A { A(int i) {} } class B

extends A {} 在上面的情况下， A 没有缺省的构造方法，但

是B的构造方法必须调用A的某个构造方法。 让我们来看看初

始化的另一个例子： class A { A() { System.out.println("A.A

called"). } A(int i) { this(). System.out.println("A.A(int) called"). } }

class B extends A { int i = f(). int j. { j = 37.

System.out.println("initialization block executed"). } B() { this(10).

System.out.println("B.B() called"). } B(int i) { super(i).

System.out.println("B.B(int) called"). } int f() {

System.out.println("B.f called"). return 47. } } public class

CtorDemo3 { public static void main(String args[]) { B bobj = new

B(). } } 程序的输出是： A.A called A.A(int) called B.f called

initialization block executed B.B(int) called B.B() called 这个例子明

确使用super() 和 this() 调用。this()调用是调用同一个类中的

另一个构造方法；这个方法被称为“显式构造方法调用”。

当那样的构造方法被调用，它将执行通常的super() 过程以及

后续的操作。这意味着A.A 的方法体在A.A(int)之前执行，而

这两个都在B.B(int) 和B.B 前执行。 如果返回第一个例子，你

就可以回答为什么打印的是2而不是1。B 没有构造方法，因



此生成一个缺省构造方法，然后它调用super()，然后调用A 

产生的缺省构造方法。 然后A中的成员被初始化，成员a 被设

置为方法f()的值，但是因为B 对象正被初始化，f() 返回值2。

换句话说，调用的是B中的f()方法。 A产生的构造方法体被执

行，然后B的成员被初始化，而b 被赋予值a，也就是2。最后

，B的构造方法被执行。 最后一个例子说明了第一个例子的

一个小小的变异版本： class A { int a = f(). int f() { return 1. } }

class B extends A { int b = 37. int f() { return b. } } public class

CtorDemo4 { public static void main(String args[]) { B bobj = new

B(). System.out.println(bobj.a). System.out.println(bobj.f()). } } 程

序的输出是： 0 37 你可能会期望输出的两个值bobj.a 和bobj.f()

是一样的，但是正如你看到的他们不一样。这是正确的，即

使是在a是从B的f方法中初始化的并且打印的是a 和 B的 f 方法

的值。 这儿的问题是当a通过对B的f方法调用而初始化，而该

方法返回成员b的值，而该成员还没有被初始化。因为这个

，b的值就是刚开始的初始值0。 这些例子解释了编程中重要

的一点——在对象的构造阶段调用可重载的方法是不明智的

。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访

问 www.100test.com 


